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΄Ασκηση 1. Το δίκαιο εξάδρο Ϲάρι Α έχει 5 πράσινες όψεις και µία κόκκινη. Το δίκαιο εξάδρο
Ϲάρι Β έχει 3 πράσινες όψεις και 3 κόκκινες. Ρίχνουµε ένα δίκαιο κέρµα. Αν έρθει κεφαλή, το
παιχνίδι συνεχίζεται ϱίχνοντας µόνο το Ϲάρι Α, αλλιώς, αν έρθουν γράµµατα, το παιχνίδι συνεχίζεται
ϱίχνοντας µόνο το Ϲάρι Β.

(α) Υπολογίστε την πιθανότητα ότι η n-στη ϱίψη του Ϲαριού ϕέρνει πράσινο.

(ϐ) Υπολογίστε την πιθανότητα ότι τόσο η n-στη όσο και η (n + 1)-στη ϱίψη του Ϲαριού ϕέρνουν
πράσινο.

(γ) Αν έρθει πράσινο κατά τις n πρώτες ϱίψεις, υπολογίστε τη δεσµευµένη πιθανότητα ότι η
(n + 1)-στη ϱίψη ϑα ϕέρει πράσινο. Τι γίνεται καθώς το n τίνει στο άπειρο ; ∆ώστε µία εξήγη-
ση για το αποτέλεσµα.

΄Ασκηση 2. Στο τηλεπικοινωνιακό δίκτυο της εικόνας, οι Ϲεύξεις αστοχούν ανεξάρτητα η µία από
την άλλη µε πιθανότητα p. Το σηµείο Α επικοινωνεί µε το σηµείο Β αν υπάρχει τουλάχιστον µία
διαδροµή που περιέχει µόνο ενεργές Ϲεύξεις.

(α) ∆εδοµένου ότι ακριβώς 5 Ϲεύξεις έχουν πέσει, υπολογίστε την πιθανότητα ότι το Α επικοινωνεί µε
το Β.

(ϐ) ∆εδοµένου ότι ακριβώς 5 Ϲεύξεις έχουν πέσει, υπολογίστε την πιθανότητα ότι είτε η Ϲεύξη g ή η
Ϲεύξη h (αλλά όχι και οι δύο) λειτουργεί κανονικά.

(γ) ∆εδοµένου ότι οι Ϲεύξεις a, d και h δεν λειτουργούν (και ότι δεν έχουµε καµία πληροφόρια για
τις υπόλοιπες Ϲεύξεις), υπολογίστε την πιθανότητα ότι το Α επικοινωνεί µε το Β.
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Σχήµα 1: Το τηλεπικοινωνιακό δίκτυο της άσκησης 2.
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΄Ασκηση 3. Ο Κώστας και ο ∆ηµήτρης παίζουν σκάκι. Ο Κώστας κερδίζει την παρτίδα µε πιθανό-
τητα p, ο ∆ηµήτρης κερδίζει µε πιθανότητα q, ενώ µε πιθανότητα 1 − p − q έχουµε ισοπαλία. Οι
δύο παίκτες συνεχίζουν να παίζουν όσες παρτίδες χρειάζονται µέχρις ότου κάποιος από τους δύο
κερδίσει για πρώτη ϕορά, οπότε κερδίζει και τον αγώνα.

(α) Με ποια πιθανότητα κερδίζει ο Κώστας τον αγώνα ;

(ϐ) ∆εδοµένου ότι ο αγώνας διαρκεί το πολύ 5 παρτίδες, ποια είναι η πιθανότητα ότι ο Κώστας κερ-
δίζει στην πρώτη παρτίδα ;

(γ) ∆εδοµένου ότι ο αγώνας διαρκεί το πολύ 5 παρτίδες, ποια είναι η πιθανότητα ότι ο Κώστας κερ-
δίζει τον αγώνα ;

(δ) ∆εδοµένου ότι ο Κώστας κερδίζει τον αγώνα, ποια είναι η πιθανότητα ότι κέρδισε πριν την έκτη
παρτίδα ;

΄Ασκηση 4. Η Μαρία, πρωτοετής ϕοιτήτρια στο Τµήµα µας, κάνει από έναν έως πέντε νέους ϕί-
λους/ες κάθε εβδοµάδα, µε ίση πιθανότητα. Ο αριθµός των ϕίλων που κάνει κάθε εβδοµάδα είναι
ανεξάρτητος από τις υπόλοιπες εβδοµάδες. Μας ενδιαφέρει τί γίνεται σε δύο συνεχόµενες εβδοµάδες.

΄Εστω Α το γεγονός ότι ¨Η Μαρία έκανε συνολικά 10 νέους ϕίλους/ες τις δύο εβδοµάδες¨. ΄Εστω Β
το γεγονός ότι ¨Η Μαρία έκανε περισσότερους από 5 νέους ϕίλους/ες τις δύο εβδοµάδες¨.

(α) Είναι τα Α και Β ανεξάρτητα ;

(ϐ) ΄Εστω Γ το γεγονός ότι ¨Η Μαρία έκανε ακριβώς 5 νέους ϕίλους/ες την πρώτη εβδοµάδα¨. Είναι
τα Α και Β υπό συνθήκη ανεξάρτητα δεδοµένου του Γ;

(γ) Είναι τα Α και Γ ανεξάρτητα ; Είναι τα Β και Γ ανεξάρτητα ;

(δ) ∆εδοµένου ότι η Μαρία έκανε συνολικά 6 ϕίλους σε δύο εβδοµάδες, ποια είναι η πιθανότητα
ότι έκανε 2 ϕίλους την πρώτη εβδοµάδα ; Ποια είναι η πιθανότητα ότι έκανε 3 ϕίλους την πρώτη
εβδοµάδα ;

(ε) ∆εδοµένου ότι η Μαρία έκανε συνολικά 6 ϕίλους σε δύο εβδοµάδες, ποια είναι η πιθανότητα ότι
έκανε 2 ϕίλους σε τουλάχιστον µία από τις δύο εβδοµάδες ; Ποια είναι η πιθανότητα ότι έκανε 3
ϕίλους σε τουλάχιστον µία από τις δύο εβδοµάδες ;


